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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ У ПОБУТІ 

Чекал Г.Л., студент ОКР «Бакалавр» факультету ПЕЕтаНГТ 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

З кожним роком на побутові потреби витрачається все більш велика частка 
електроенергії, газу, тепла, води; у величезних масштабах росте застосування побутової 
електрифікованої техніки. Між тим, багато родовищ в обжитих місцях вже вичерпані, а 
нові доводиться шукати і облаштовувати в важкодоступних районах Сибіру і Далекого 
Сходу. 

На тлі економічної (і енергетичної) кризи в нашій країні цей факт, як мені 
здається, варто взяти до уваги. Комунально-побутове господарство є на сьогодні вели-
ким споживачем палива та енергії: на його частку припадає близько 20 % паливно-
енергетичних ресурсів. Споживання електроенергії в житловому секторі досягає зараз 
більш 100 мільярдів кВт⋅год, або 8 % всієї електроенергії країни, що дорівнює річній 
продуктивності п'яти Братських ГЕС; з них близько 40 % витрати електроенергії 
припадає на електропобутові прилади, 30 % витрачається на освітлення і більше 12 % – 
на приготування їжі. Найбільшими споживачами електроенергії в комунально-
побутовому господарстві є житлові будинки. В них щорічно витрачається в середньому 
400 кВт·год на людину, з яких приблизно 280 кВт·год споживається всередині кварти-
ри на освітлення та побутові прилади різного призначення і 120 кВт·год – в установках 
інженерного обладнання та освітлення загально будинкових приміщень. Внутрішньо-
квартирне споживання електроенергії складає приблизно 900 кВт·год на рік у розра-
хунку на «усереднену» міську квартиру з газовою плитою і 2000 кВт·год – з електрич-
ною плитою. Якщо розглянути тепловий баланс житла, стане ясно, що велика частина 
теплової енергії опалювальної системи йде на те, щоб перекрити втрати тепла. Втрати з 
центральним опаленням та водопостачанням виглядають так: втрати через не утепле-
них вікон та дверей – 40 %, втрати через віконне скло – 15 %, втрати через стіни – 15 %, 
втрати через стелі і підлоги – 7 %, втрати при користуванні гарячою водою – 23 %. 
Підвищена витрата електроенергії викликає застосування електроопалювальних 
приладів (камінів, радіаторів, конвекторів та ін.) додатково до системи центрального 
опалення, в якій часто немає необхідності, якщо виконати найпростіші заходи, а саме: 
своєчасно підготувати вікна до зими; привести в порядок до настання холодів віконні 
засувки; покрити підлоги товстими килимами або килимками; прибрати зайву фарбу з 
батарей. У багатьох країнах Європи водомірні лічильники вже стали звичною деталлю 
квартир. Поради щодо економії води дуже прості. Це справний стан кранів в ваннах, 
умивальниках і мийках, справність унітазів, зменшення користування ванною за раху-
нок використання душа. Підводячи підсумки, хотілося б звернути увагу на наступне. 
Економія електроенергії необхідна в будь-який час року, місяця і дня. Але особливо 
вона значна в години найбільш напруженого режиму роботи наших електростанцій, так 
званих ранкових і вечірніх годин максимуму навантаження енергосистем. У ряді країн 
(наприклад, в Англії) ні одна дбайлива господиня не включить пральну машину в 
енергетичні години-пік. Її зупиняє ціна, яка різко збільшується під час підвищеного на-
вантаження в енергомережі. 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Крусір Г. В. 
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